



市公安局深入推进党史学习教育

汲取百年党史力量 开展攻坚克难行动 激发干事创业活力

近期,市公安局深入推进党史学习教育,结合基层党建工作组织开展了参观红色基地、支部书记上党课、邀请专家讲党史等主题党日活动,掀起百年党史大学习、大讨论、大实践的热潮。市公安局着力于将学习成果转化为责任担当、务实作风和为民行动,紧密结合今年重点工作,着力解决急难愁盼问题,深入开展各类攻坚克难行动,引导全警汲取百年党史力量,激发干事创业活力。

通讯员 金玉澄

聚焦追逃攻坚,创新机制除隐患

今年以来,市公安局敢于担当,压实责任,不断强化常态化研判追逃工作机制、创新预警分析机制、完善所队联动核查机制,缉捕效能全面提升。截至4月25日,该局先后共抓获逃犯66名,其中包括潜逃了23年、21年和18年的外地命案逃犯三名,抓获命案逃犯数位居金华市第一。

3月26日上午,市公安局侦查中心民警在开展追逃工作时发现,在方岩镇某网吧打杂的外来务工人员魏某前与24年前在河北犯下命案后畏罪潜逃的未某权的长相较为相似。为确保万无一失,民警围绕魏某前的身份信息进行深入研判甄别,基本认定魏某前就是逃犯未某权。当天晚上,民警在该网吧内将未某权抓获。但该男子拒不交代自己的身份信息。

侦查中心指挥员一边安排侦查员对其开展审查攻坚,一边安排技术员同步对其相关信息开展检验分析,最终使犯罪嫌疑人供认了身份以及犯罪事实。

重拳打防诈骗,坚守服务践初心

市公安局深入贯彻落实习近平总书记关于打击治理电信网络新型违法犯罪工作重要指示和李克强总理批示精神,以做好建强反诈分中心为抓手,积极探索新型犯罪打防治理新机制,聚焦打防治三项工作,强势推进电信网络新型违法犯罪打防工作,取得明显成效。截至目前,该局共破获本地新型犯罪案件62起,破案率同比上升93.75%,打击犯罪嫌疑人262人,打击率同比上升40.86%,在断卡行动中,打击处理涉及两卡黑灰产犯罪团伙14个,抓获犯罪嫌疑人129人,新型犯罪打击成效走在金华市前列。

2020年底,在对一起股票投资诈

骗案件研判的过程中,市公安局反诈分中心发现一条利用虚拟投资平台进行股票投资类诈骗的线索。

经过分析研判,一个以江西籍80后男子熊某为首,盘踞在江苏省昆山市某广场写字楼的诈骗团伙浮出水面。

2021年1月初,市公安局组织警力赴9个地市捣毁该涉案上千万的诈骗窝点,共抓获包括熊某在内的116名犯罪嫌疑人,扣押涉案手机100余部、电脑40余台、电话卡数百张,以及分工材料、业务办理单、话术模板若干。端窝点、断链条。8日,市公安局又在上海嘉定区一写字楼内捣毁为该

诈骗团伙提供广告推广服务的犯罪窝点,抓获10名犯罪嫌疑人,查获境外服务器4台,手机、电脑9台,涉案金额500余万元。

25日,市公安局接到周某某报案称,其在家中经营淘宝店铺期间,被嫌疑人以冒充淘宝客服刷流水解除交易限制的方式骗走20万元。接警后,市公安局反诈分中心迅速开展紧急止付,先后分两次成功止付20万元,为受害人挽回全部财产损失。目前,市公安局日均预警疑似电诈受害人500余人次,回访疑似电诈受害人2.42万余人次,已成功劝阻或拦截资金超百万元。

紧抓传统小案,提升群众安全感

今年以来,市公安局继续牢固树立破小案赢民心理念,主动把传统侵权小案侦防作为为民办实事的重头戏,推动全市打击侵权犯罪工作实现新的飞跃,通过破小案保民生提升人民群众幸福指数。截至目前,共打击各类传统侵权小案违法犯罪嫌疑人580名,破案621起,追赃返赃数百万元。

3月25日,市公安局接到群众报警称,其公司财务办公室内的三

只保险箱被盗。办案民警通过视频追踪和排查走访,迅速锁定嫌疑人作案时驾驶的车辆。当日下午2时许,民警赶往东阳市,将两名犯罪嫌疑人抓获,并在嫌疑人指认的河中找到了被丢弃的保险箱和印章等物品。此时,距离受害人报警仅过去6个小时。

3月14日凌晨,家住江南街道的胡先生报警,称其与朋友聚会喝酒后回到家中,将价值4万多元的金项链

和金戒指摘下放在床头柜上,醒来后发现金器竟不见了。刑事科学技术室民警勘查现场后,排除了发生盗窃案件的可能性,极有可能是胡先生酒后忘事。最终,民警帮助胡先生在床另一边的床头柜抽屉内找到了被盗的金器。

类似的警情,刑事科学技术室已接警多起,仅今年1月至4月,就已帮助群众找回价值40余万元的各类非被盗财物。

我市推进交通秩序整治行动

通讯员 徐兵

近日,市公安局交警大队以我为群众办实事为宗旨,整体联动、持续发力、打防结合、重拳出击,紧扣三大主战场,全面推进立信义、弃陋习、扬正气交通秩序雷霆整治行动,牢筑为民服务战斗堡垒,积极为群众排忧解难。

强势出击,优化行车秩序

交警大队依托片区责任制管理勤务模式,覆盖全市重点路口路段,采用铁骑巡逻、无人机执法、多警种联合、桌面大数据+等方式,重点围绕车窗抛物、违法停车、开车不礼让、违法加塞、货车超载、不戴头盔等交通陋习开展错时整治,形成点面共管、动静结合、陆空协同的强大整治声势。行动以来,交警大队共查处各类交通违法57131起,行动效果立竿见影,其中查处不礼让斑马线1640起,货车超载183起,炸街36起,违法停车10660起,非机动车违法10807起。

关口前移,压实责任担当

交警大队积极对接有关部门,严查生产、销售不合格电动车以及无牌、套牌违法行为,提升合格车辆占比。交警们主动走访各企业,宣传、解读电动车排雷行动政策,督促企业落实安全主体责任。以百警进千企活动为载体,交警大队推进警力前置,开展“面对面”宣传教育、走访电动车经销商、投放告知书。针对农村交通意识薄弱地区,交警大队结合美丽乡村行一盔一带醉驾入刑十周年等主题,紧盯农村阵地不放松,联合辖区企业、先锋应急救援队组成交通安全宣传团队。

多维引导,巩固文明风气

交警大队积极联系保险、邮政、快递、外卖等行业单位,充分利用其网点优势开展行业宣传大联动,倾力将交通安全出行规范深入人心。同时定期在永康公安公众号、抖音、微博等平台上曝光交通陋习现象。

你好,等红灯时请勿刷微信!这位女士,开车记得系安全带!25日,交通志愿者在望春路对过往的群众进行劝导。交警大队会同交通志愿者深入各红绿灯路口路段开展早晚高峰交通安全文明劝导活动,协助执勤交警维持交通秩序。最大化争取群众对整治工作的理解和支持,营造浓厚的守法出行、文明出行氛围。



宣传交通安全

24日,市公安局交警大队花街中队结合我为群众办实事美丽乡村行一盔一带醉驾入刑十周年等主题,到花街镇方里坞村、八字墙村开展交通安全宣传活动,打通农村交通安全管理最后一公里。

通讯员 吕倍思 摄